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A Banca Examinadora designada pela Comissão do Processo Seletivo promovido pelo IFPR/EaD, 
publica o julgamento dos recursos interpostos em face ao Gabarito Oficial Preliminar das Provas 
Objetivas. 
Para os casos de questões canceladas, os pontos serão considerados a favor de todos os 
candidatos. 

Língua Portuguesa 
Questão 1 - A alternativa correta é a letra E, porque: 
• Em “a Associação...” não há a necessidade de uso da preposição “a”; 
• Em “discussões sobre a mudança”, a preposição usada foi “sobre”, portanto não cabe o uso da 
preposição “a”; 
• Contrário a “alguma coisa”, neste caso, contrário a “a alteração”. 
• Apresentar algo a alguém ou a alguma coisa, neste caso, apresentar o recurso a “a Academia”. 
• Relacionar algo a alguém ou a alguma coisa, neste caso, relacionar as questões a “a língua 
portuguesa” 
 
1) Leia com atenção a Reportagem do Jornal da Folha Online."Novo acordo ortográfico gera polêmica no 
Acre". De acordo com a reportagem, _____ Associação Brasileira de Letras considera positivas as 
manifestações para que a sociedade possa discutir questões relacionadas à língua. 
Com o título "Novo acordo ortográfico gera polêmica no Acre", a Folha Online aborda as recentes 
discussões sobre _____ mudança na grafia da palavra "acreano" para "acriano" após o Acordo Ortográfico 
da Língua Portuguesa. A reportagem de Matheus Pichonelli traz depoimentos de lideranças que apoiam o 
movimento contrário _____ alteração, entre eles, a deputada federal Perpétua Almeida (PC do B/AC). 
De acordo com o site, a Academia Acreana de Letras fará um posicionamento oficial sobre o assunto e 
apresentará o recurso _____ Academia Brasileira de Letras. Por fim, segundo o repórter, a ABL diz 
considerar positivas as manifestações como esta porque a sociedade assim pode discutir questões 
relacionadas _____ língua portuguesa. 
(disponível em:  
http://www.agencia.ac.gov.br/index.php?option=com_content&task=view&id=7829&Itemid=26) 
Com relação ao uso da crase a resposta correta é: 
a) A – A – A – A – A 
b) À – À - À – À – À 
c) À – À – À – A – A 
d) A - À – À – À – À 
e) A – A – À – À – À 
 
Questão 2 - Cancelada.  
Motivo – conteúdo não constar no programa do processo seletivo, conforme Edital 007/2011, art. 
18. 
 
Questão 3 – Cancelada. 
Motivo – conteúdo não constar no programa do processo seletivo, conforme Edital 007/2011, art. 
18. 
 
Questão 4 - A questão correta é a letra C. 
Apontou-se uma frase do texto para que fosse feita sua interpretação: 
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a) Está incorreta, pois não deixará de ser usada em língua portuguesa para ser usada na disciplina de 
História. 
b) Está incorreta, pois a pronúncia não se modifica sem sua utilização. 
c) Correta, não será mais utilizado em novos textos ou impressões, no entanto, continuará 
constando em textos publicados antes da reforma ortográfica. 
d) Está incorreta, até porque não haveria como utilizá-lo na palavra em questão. 
e) A frase em questão não questiona se o texto é ou não fictício. 
 
Questão 7 - A questão correta é a letra D. 
A palavra anexo, quando se tratar de adjetivo deve concordar com o substantivo. Quando se tratar de uma 
locução adverbial de modo (em anexo), não varia em gênero ou número, portanto não há necessidade de 
concordância. 
a) Anexas seguirão as fotos. (“Anexas” é adjetivo que se refere ao substantivo “as fotos” e concorda com 
ele) 
b) Em anexo estou enviando dois arquivos. (“Em anexo” é uma locução adverbial de modo, portanto 
modifica a locução verbal “estou enviando”; advérbios e locuções adverbiais não variam em gênero ou 
número) 
c) Estão anexos a certidão e o requerimento. (“anexos” é adjetivo que se refere e concorda com os 
substantivos “a certidão e o requerimento” – que pode ser substituído por “os documentos”) 
d) Anexo seguiu uma imagem. (“Anexo” é um adjetivo, portanto deveria concordar com o 
substantivo “uma imagem”. O correto seria “Anexa seguiu uma imagem”.) 
e) Não será permitido mandar documento em anexo. (“em anexo” trata-se de uma locução adverbial e, 
portanto, não varia em gênero e número) 
 
Questão 8  - A alternativa correta é a letra C. 
• “Quites” concorda com o verbo conjugado em plural “estamos” 
• “Menas” não existe. 
• “Bastantes” é adjetivo e concorda com o substantivo “provas”. 
• “Inclusa” é particípio irregular de incluir e seu uso está correto. 
• “Meia” é substantivo (peça de vestuário, ou parte de algo). Seu uso está incorreto porque a frase pede 
indicação de modo, não pode variar em gênero e número, tratando-se de advérbio. O correto seria “meio”. 
a) Apenas uma. 
b) Duas. 
c) Três. 
d) Todas as alternativas. 
e) Nenhuma das alternativas. 

Matemática 
Questão 12 – A alternativa correta é a letra B. 
 A figura mostra um bolo dividido em partes iguais. Dois terços de uma dessas partes correspondem a: 
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Questão de raciocínio apurado e conceito matemático: pois uma parte do bolo é 1/4, logo o que se quer é 

2/3 de ¼ do pedaço de bolo. Portanto, temos:  

A Lógica do recurso é inapropriada para apropriação. A candidata apenas menciona a igualdade da fração 
2/3 por 8/12, porém não expressa o calculo de uma das partes do bolo (1/4) sugerida na questão. 
Enunciado da questão: 
“A figura mostra um bolo dividido em partes iguais. Dois terços de uma dessas partes correspondem a:”   
a) 3/4 do bolo 
b) 1/6 do bolo 
c) 1/10 do bolo 
d) 1/12 do bolo 
e) 8/12 do bolo 
 
Questão 15 – A alternativa correta é a letra D. 
 A conta de luz de Fernanda, esse mês, foi de R$ 206,00. Como pagou com atraso, foi cobrada uma 
multa de 10%. Então, o valor pago por Fernanda foi igual a: 
 
A referida questão tem caráter algébrico, ou seja, está elaborada para atender o objetivo de calculo. 
Por ser uma questão algébrica e fictícia, não tem uma lógica de comparação com os eventuais casos reais 
de conta, se a mesma tivesse certamente teria mais informações a respeito para a devida comparação.  
a) R$ 20,60 
b) R$ 2,06 
c) R$ 206,00 
d) R$ 226,60 
e) R$ 237,60 
 

Informática 
Questão 17 – A alternativa correta é a letra A. 
Resposta correta é a letra A - Sistema Operacional que gerencia ou administra todos os componentes do 
computador, tanto Hardware quanto Softwares. 
A alternativa C trata-se de um tipo de software responsável por uma determinada tarefa ou função, como 
por exemplo, o anti-vírus. 
 
Aos softwares responsáveis por gerenciar o computador, damos o nome de: 
a)Sistema Operacional 
b) Aplicativos 
c) Utilitários 
d) Arquivos 
e) Hardware 

 
 


